



陆家嘴 金融城



本报经济部主编 | 总第30期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2013年11月1日 星期五

“引全世界资金进入中国市场”

城头启思录

投资是科学还是艺术?对这个问题,一直各有说法。

几天前,迈伦·休尔斯教授来到上海,他凭借发明的布莱克-休尔斯期权定价公式,在1997年获得诺贝尔经济奖,而这个定价公式在全球范围内成为期权定价和风险管理技术的基础。在上海,他介绍了多种投资模型,当然有些复杂难懂,却让人感受到海外投资界与我们有很大区别,就是他们投资越来越依靠计算,显然把投资作为一门科学。

不过,科学中也有感性,休尔斯对中国自贸试验区、人民币国际化以及美国QE都有自己的看法,而这些看法不是通过计算得出的。

在中国,投资更多是依靠人的判断,是感性的。不过,电脑技术正融入金融投资中。本期“热点解读”报道的互联网金融,就是新技术冲击传统金融业的典型,本周百度与华夏基金合作的一个理财产品,10亿元份额一下子被抢光。

看来,科学技术对金融的影响越来越大。

——编者

内页导读

热点解读

互联网巨头出招 互联网金融闹猛

B3

自贸之窗

利用自贸区支点 打造升级版经济

B4

证券指南

质优蓝筹趴地板 价值低估待纠偏

B5

升值空间

沪上邮市忙秋收 人气回聚价走强

B12

聪明消费

特价机票何处觅 勤于比价早下手

B13



■ 迈伦·休尔斯:人民币需要国际化

本报记者 连建明 文 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

人民币需要国际化,要让全世界的资金可以进入中国的市场,人民币也可以在中国之外的地方有一个更大的价值。美国对中国的进口可能会减少,而中国到其他地方购买资源也会增加,因此需要人民币国际化。因为美元并不足够,不能只依赖于美元,因为美国可能借了很多外债来支持其消费。

人民币的使用会越来越多,不仅在贸易上面,而且是在投资上面也有了更多的尝试。我很看好上海自贸试验区,让美元能够自由地投入到自贸试验区,的确是非常好的,这是一个非常巨大的机会。但不确定这个进程有多快,还要看发展节奏。

——迈伦·休尔斯